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  BULLETIN MENSUEL 
  78e année- Ne paraît pas en juillet et août 

    septembre 2023 

            N° 521 

           Réunion chaque troisième dimanche du mois. 
                                            sauf  juillet et août. 

                                            

 

      Notre prochaine réunion aura lieu le Dimanche 17 septembre 2023.  
                                   Dans les locaux habituels: Collège Saint-Servais -"centre104" 

                              Rue Jonfosse, 75 -Code ENTREE 47498b -soit la rue Trappé, 14 

                                                                 B-4000  LIEGE (centre-ville) 
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                                                COTISATION & ABONNEMENT 2023: 
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Expéditeur & éditeur responsable: Agostino SFERRAZZA- Rue J.Dejardin, 158 à 4420 Saint-Nicolas. 

 

 

Bureau de dépôt :4120 Neupré-P 102051 

            PERIODIQUE MENSUEL 
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                                               Cercle Numismatique Liégeois   

                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  

 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 

 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

Aidant table d’accueil : José SOMJA – Tél.: 087 68 72 13 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 

Clément MOES, Alain PERIN, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien Corbier, Luc ENGEN et Julien 

SERVAES. Aspirant: Jean Genin 

 
IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                       Le Samedi 2 septembre 2023 10h30 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne 

 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3).  
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mailto:philippeflorent.lange@yahoo.com
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mailto:gregory.lechat@hotmail.com
mailto:djacquemindidier@gmail.com
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Cercle Numismatique Liégeois 

                                                                    Association de fait  

SOCIETE  ROYALE                                                                                                                                 

                                               Rue Neuve,26 

                                                 4460 Grâce-Hollogne 

 

 

               ASSEMBLÉE GÉNÉRALE STATUTAIRE ORDINAIRE.                                                                                                                                                
                                     

              Salle du Collège Saint-Servais Rue Saint Gilles, 104 à 4000 LIÈGE 

 
Depuis le 21 avril 2019 le Docteur Sferrazza Agostino est le président du Cercle Numismatique 

Liégeois. 

 

Nous avons accueilli comme aidants au comité M.MOES Clément, DE MICHELE  Massimo, 

BACCUS Michel, Julien CORBIER et ENGEN Luc 
 

ORDRE DU JOUR 
 

Ouverture de l'AG par le président. 

 

o Vérification des pouvoirs. 

 

o Approbation du P.V. de l’assemblée générale du dimanche 21 avril 2019. 

 

o Rapport du secrétaire sur les activités du Cercle en 2019, en 2020, en 2021, en 2022 

 

o Rapport de la trésorière sur l’exercice 2019, 2020, 2021, 2022. Présentation du budget 2023. 

 

o Rapport des vérificateurs aux comptes, Messieurs Moreaux Michel et VERREUX  Alain. 

 En cas d'absence des vérificateurs seront nommés. Décharge aux administrateurs. 

 

o Approbation des comptes, du bilan 2019,2020,2021,2022 et du budget 2023. 

 

o Désignation des vérificateurs aux comptes pour l’année 2023. 

    

o Divers : interventions des membres qui souhaitent poser des questions, formuler des 

remarques ou des suggestions. 

 

Sferrazza A 
président du C.N.L. 

 
Ont été élus les membres désireux d'intégrer le Comité, soit 

 

M. MOES Clément, DE MICHELE  Massimo, BACCUS Michel, Julien CORBIER, Julien 

SERVAES et ENGEN Luc. 
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Pendant l'Assemblée générale nous avons procédé à la réélection de l'ensemble du Comité, soit 

M. SFERRAZZA Agostino président, LAURENT Dimitri Vice-président, Mlle GENIN Chantal 

trésorière, M LANGE Philippe secrétaire, M JACQUEMIN Didier, DEJARDIN Laurent, PERIN 

Alain, LECHAT Gregory. 

 

A.SFERRAZZA  

Président 

 

 
 

 

 

♥In Memoriam ♥  
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LES SOUVERAINS ALLIES A LA MONNAIE DE PARIS EN 1814 
René Wilkin 

 

Le 31 mars 1814, les armées alliées contre Napoléon font leur entrée à Paris sous les 

acclamations  de la foule. Les empereurs Alexandre de Russie, François Ier d’Autriche et le roi 

Frédéric-Guillaume III de Prusse sont à leur tête, accompagnés des maréchaux 

Schwarzenberg et Blücher. 

 

 
 

Jeton de Nuremberg illustrant l’entrée des Alliés à Paris le 31 mars 1814. EINZUG IN PARIS DEN 31 MAERZ 1814 

(entrée à Paris le 31 mars 1814). / ALEXANDER KAI. V. RUSSLAND FRANZ I K. V. OESTEREICH. FR. WIL. III KOE. 

V. PREUSS. (Alexandre empereur de Russie François I empereur d’Autriche Frédéric Guillaume III roi de Prusse) 

 

. 

 
 Médaille allemande en étain pour l’entrée des Alliés à Paris, à l’effigie de Blücher et de Schwarzenberg. On lit 

au revers DIE DEUTSCHEN BRÜDER FÜR FRIEDEN U. VATERLAND SIEGR. (les frères allemands pour 

la paix et la victoire de la patrie). En exergue IN PARIS DEN 31 MAERZ 1814 (Paris, le 31 mars 1814). La 

ville de Paris à genoux tend la clef de la cité à un guerrier antique, pendant que des troupes entrent par deux 

arcades de la porte. Au sommet de celle-ci, l’inscription P.TE DE PARIS (porte de Paris). Au-dessus, trois 

étoiles portant les lettres A (Alexander), F (Franz), FW (Friedrich Wilhelm). A gauche, une étoile filante 

symbolise la chute de Napoléon (Bramsen 1377). 
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Napoléon abdique le 12 avril. Les souverains alliés débattent activement du sort de la France 

mais aussi profitent de leur présence dans la capitale française pour en visiter les institutions 

les plus notables. Les empereurs de Russie et d’Autriche sont souvent signalés dans les 

journaux comme visiteurs auprès des notables parisiens ou des établissements français les plus 

connus. Le roi de Prusse, qui est le moins populaire, est néanmoins signalé par la presse comme 

ayant visité les deux Monnaies, la fiduciaire, où sont fabriquées les espèces monétaires, et la 

Monnaie des médailles.  Voici le récit de ces visites publié par le Journal de Toulouse du 14 mai 

1814 : 

 

« Paris, le 7 mai. Le roi de Prusse est allé, hier, visiter la monnaie des espèces ; il était 

accompagné de Monsieur le Baron de Humbold et de quelques officiers prussiens. S. M. a 

parcouru les différents ateliers de ce bel établissement ; arrivée dans la salle de monnayage, 

elle s’y est arrêtée quelques instants pour y voir fabriquer des monnaies. Les pièces que l’on a 

fabriquées en sa présence portaient, d’un côté, les noms du monarque avec cette légende au 

milieu « Ange de paix ». Sur le revers étaient gravées trois fleurs de lys avec cette inscription 

autour :« Gallia reddita Europae est1 » 

 

 
La médaille frappée pour la visite du roi de Prusse à la monnaie, par Tiolier. 

 

Sa Majesté a paru très flattée de cet hommage ; elle en a témoigné avec grâce sa satisfaction 

à Messieurs les administrateurs et a répété plusieurs fois qu’elle trouvait cet établissement 

vraiment magnifique. De la monnaie des espèces, Sa Majesté s’est rendue à la Monnaie des 

médailles, rue Guénégaud. Elle y a été reçue par Monsieur le directeur général2. Le roi a 

examiné avec attention les découpoirs, les laminoirs, les balances, enfin toutes les machines qui 

servent à la fabrication des médailles. Pour mieux faire connaître à Sa Majesté la force de ces 

machines, on a frappé en sa présence des médailles qui représentaient, d’un côté, l’effigie de 

ce monarque, et de l’autre cette inscription simple et d’usage en pareille circonstance : 

« Frédéric Guillaume, roi de Prusse, visite la monnaie des médailles. MDCCCXIV. » 

 

 
1La France est rendue à l’Europe. Cette description omet le « APRILE 1814 » (en avril 1814). 
2Dominique-Vivant Denon. 
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La médaille de Raymond Gayrard pour la visite de Frédéric-Guillaume III 
 

Sa Majesté a trouvé son portrait d’une grande ressemblance, elle en a fait, dans les termes les 

plus flatteurs, compliment à Monsieur Gayrard qui a gravé la médaille. Elle a loué aussi le même 

artiste pour la gravure du portrait de Louis XVIII, dont on a tiré devant Sa Majesté plusieurs 

épreuves de la grandeur de celle qui ont été jetées au peuple le jour de l’entrée du roi. En 

sortant des ateliers de fabrication, Sa Majesté est montée au cabinet des carrés et des 

poinçons, collection immense qui contient en grande partie tous les coins des médailles et des 

jetons frappés en France depuis le règne de Louis XII jusqu’à ce jour. Le monarque a mis le 

plus grand intérêt à voir ce cabinet aussi riche que curieux. » 

 

 
La médaille jetée à la foule lors de la première entrée de Louis XVIII (14 mm). 

 

Si l’on regarde attentivement la médaille consacrée à Frédéric-Guillaume, on constatera que 

tous les exemplaires d’époque portent une bavure dans le bas à gauche et que le souverain a la 

joue ornée de petits points qui représentent peut-être des verrues, détail que l’on élimine 

généralement des portraits officiels3. S’agirait-il de défauts intentionnels visant un souverain 

dont les troupes étaient détestées ? C’est possible, d’autant plus que Denon était très proche 

de Napoléon. 

 

 

  La bavure et les « verrues » 

 
3Ces défauts ont été corrigés sur les refrappes. 
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Les empereurs Alexandre de Russie et François I d’Autriche effectuèrent les mêmes visites. 

Les administrateurs des deux établissements firent frapper, l’un et l’autre, des médailles très 

semblables à celles qui sont décrites ci-dessus. 

La médaille frappée pour François Ier à la Monnaie fiduciaire, ne différait de celle du roi de 

Prusse que par le nom du souverain le long de la bordure du revers. 

 

 
 

La médaille d’Alexandre I se distingue par le monogramme de l’empereur au-dessus de 

« Paris », la légende le long du bord : « Au pacificateur de l’Europe ». En dessous en petits 

caractères, la signature du graveur, Tiolier. La plupart des exemplaires de cette médaille ont 

un revers identique à celui de celles destinées aux autres souverains, mais on rencontre 

quelques exemplaires dont la légende est en français : « Alexandre rend la France à l’Europe. » 

S’agirait-il d’un essai ? Ces médailles existent en or, en argent et en cuivre. 

 

 

 
 

La médaille de Gayrard pour la visite de François I. 

 

 
 

La médaille d’Andrieu pour la visite du tsar Alexandre 

 

Le 2 juin, l’empereur de Russie et le roi de Prusse quittent Paris pour Londres, où Alexandre 

demandera à visiter la Monnaie royale. 
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer 

le retour de voleur(s) de "table". Donc soyez 

prudents. Si vous devez quitter votre table, ne 

laissez pas votre espace sans surveillance, 

demandez à un membre du Comité de prendre votre place. 
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rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, merci 

de le faire dans des délais raisonnables. 

la trésorière et le président 
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Bonjour, 

 

J'espère que vous avez tous passé un bel été. C'est avec joie que nous nous 

retrouverons ce 17 septembre. Je vous rappelle le code d'entrée par la rue 

Jonfosse: 47498b et l'entrée par la rue Trappe. 

Notre ami et confrère monsieur Jean Genin entre dans le Comité comme aspirant 

et vient renforcer la "fameuse" équipe. 

Le voyage à Trèves commence à se dessiner, soit un voyage du samedi au 

Dimanche avec visite du musée archéologique, un diner romain au Domstein et 

une nuitée, je demande à ceux qui sont réellement et véritablement intéressés de 

se manifester par écrit rapidement parce que les réservations : hôtel, car, musée, 

resto imposent que nous connaissions le nombre de participants au préalable, 

nombre qui ne sera pas extensible et si possible pas compressible … 

Au 1 janvier 2024 le prix des tables passera à  5€ la table, 10 € lors de la GB et la 

cotisation à 15 €. 

Le repas de Noel se fera au Kleyer le 17 décembre avec les mêmes impératifs de 

réservations que pour le voyage à Trèves. 

La Grande Bourse se fera le 19 mai 2024.Bien sûr les exposants habituels 

garderont en priorité leur place habituelle… 

Voilà, on est prêts ! Nous nous réjouissons de vous retrouver en pleine forme ce 

17 septembre. 

 

On vous embrasse tous. 

 
Ago et sa bande. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 
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l’EURO.  

 Le billet de 10 francs suisses a été élu plus beau billet de banque du monde. 

Une récompense décernée par la Société Internationale des billets de banque, 

un collectif de passionnés et de collectionneurs. Est-ce sa teinte dorée, ses motifs 

représentant les mains délicates d'un chef d'orchestre ou la sophistication de ses 

protections contre la fraude ? Le billet de 10 francs suisses a en tout cas été élu 

vendredi plus beau billet de banque du monde. C'est la Société Internationale des billets 

de banque (IBNS), un collectif de passionnés et de collectionneurs, dont l'objectif, 

depuis 1961, est de "promouvoir et stimuler" l'étude du papier-monnaie, qui remet cette 

"Récompense du billet de l'année". 

 

 
 

La coupure de 10 francs suisses, produite par la Banque nationale helvétique, a été élue 

billet de l'année 2017 "au cours du vote le plus serré que l'on ait jamais vu" au sein de 

l'IBNS, précise la Société sur son site internet. 
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VENTE AUX ENCHERES  N°246 De septembre  2023  
        RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. ET  DE L’E.G.M.P. 

 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 

Brabant

(Pay-Bas 

Espagnols)

Charles II 1/2 Liard 1700 Anvers

D: Croix de Saint André, en coeur, un briquet avec 

bijou de la Toison d'or. 

R: Écu couronné, mi-parti d'Autriche-Bourgogne: 

en coeur un

petit écu au lion.

De Mey 797 TB- 7,00 €

2 

Brabant

(Pay-Bas 

Espagnols)

Charles II 1 Liard 1691 Bruxelles

D: Écus d'Autriche, Bourgogne ancien et Brabant 

autour d'un briquet couronné. - CAROL II D G 

HISP ET INDIARUM REX

R:   Écu couronné - ARCH · AUS · DVX · BVRG · 

De Mey 821 TTB 15,00 €

3 Pay-Bas Espagnols Philippe V 1 Liard 1710 Namur

D: Écus d'Autriche, Bourgogne ancien et Brabant autour 

d'un briquet couronné - PHIL. V. D: G. HISPANIAR. ET. 

INDIARUM. REX.

R: Écu couronné - IO · DUX · BURGUND · BRABAN Z  17-

10

De Mey 337 TTB 16,00 €

4 Pay-Bas Espagnols Philippe V 1 Liard 1710 Namur

D: Écus d'Autriche, Bourgogne ancien et Brabant autour 

d'un briquet couronné - PHIL. V. D. G. HISPAN. ET. 

INDIARUM. REX.

R: Écu couronné flanqué de la date 17-10 de part et 

d'autre - DUX · BURGUND · BRABANT Z

De Mey 338 TTB- 12,00 €

5 Pay-Bas Espagnols Philippe V 2 Liard 1709 Namur

D: Écus d'Autriche, Bourgogne ancien et Brabant autour 

d'un briquet couronné - PHIL. V. D. G. HISPANIAR. ET. 

INDIAR. REX.

R: Écu couronné - 2-L de part et d'autre de l'écu - DUX 

BURGUND BRABAN Z 17-09

De Mey 334 TB 12,00 €

6 Pay-Bas Espagnols Philippe V 2 Liard 1709 Namur

D: Buste du Philippe V - lion en-dessous - PHIL V D G 

HISPNIAR ET INDIANAR REX

R: Écu couronné- 2-L de part et d'autre de l'écu - DUX 

BURGUND BRABAN Z 17-09

De Mey 336 TTB- 16,00 €

7 Pay-Bas Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

Liard 1712 Namur

D: Emblème couronné - date en haut divisée en 

deux par la couronne - 1712 DVX BAVARI • 

BRABANT C • FLAND Z •

R: Buste Maximilien g. - MAX · EMAN · D · G · S · 

ROM · IMP · ELE·

De Mey 365 TTB- 12,00 €

8 
Pay-Bas 

Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

Liard 1713 Namur

D: Emblème couronné - date en haut divisée en 

deux par la couronne - 1713 COM P R S R I ARC & 

ELE L COM F H & NA

R: Buste Maximilien g. - MAX · EMAN · D · G · U · B · 

S · P · B · L · L · & · G · D ·

De Mey 366 TB 7,00 €

9 
Pay-Bas 

Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

Liard 1712 Namur

D: 3 Écus au lion autour d'un briquet couronné - 

MAX. EMANUEL. D. G. S. R. I. ARC. EL. ET. VIC.

R: Écu couronné falanqué de la date 17-12 de part 

et d'autre - à partir d'en-bas à g:  U. B. B L. L. ET 

G. DUX. COM. P. R. F. H. N. & 

De Mey 364 TTB 16,00 €

10 
Pay-Bas 

Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

Liard 1712 Namur

D: 3 Écus au lion autour d'un briquet couronné - 

MAX. EMANUEL. D. G. S. R. I. ARC. ET. VIC.

R: Écu couronné falanqué de la date 17-12 de part 

et d'autre - - à partir d'en-haut à d: U. B. B L. L. ET 

G. DUX. COM. P. R. F. H. N. & 

De Mey 361 TTB- 15,00 €

11 
Pay-Bas 

Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

Liard 1712 Namur

D: 3 Écus au lion autour d'un briquet couronné - 

MAX. EMANUEL. D. G. S. R. I. ARC. ET. VIC.

R: Écu couronné falanqué de la date 17-12 de part 

et d'autre - - à partir d'en-haut à d: U. B. B L. L. ET 

G. DUX. COM. P. R. F. H. N. & 

De Mey 361 TTB- 15,00 €

12 
Pay-Bas 

Espagnols

Maximilien 

Emmanuel de 

Bavière

2 X 1 Liard 1712 Namur

D: 3 Écus au lion autour d'un briquet couronné - 

MAX. EMANUEL. D. G. S. R. I. ARC. ET. VIC.

R: Écu couronné falanqué de la date 17-12 de part 

et d'autre - U. B. B L. L. ET G. DUX. COM. P. R. F. H. 

N. & 

De Mey 361 TB- 7,00 €

13 

Flandres

(Pay-Bas 

Autrichiens)

Charles VI Liard 1712 Bruges

R: Buste Charles VI g. - fleur de lys en-dessous - 

CAROLVS VI DG ROM IMP HISP REX

D: Emblème couronné - date en haut divisée en 

deux par la couronne - 17-12 ARCHID AVST DVX 

BVRG C FLAND Z C (surfrappe?)

TB 10,00 €

14 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse Double Liard 1750 Anvers

D: Buste 2ème type à d - M T D G R JMP G H B REG 

A A D BURG

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1750 main

De Mey 868 TB+ 7,00 €

15 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse Liard 1750 Anvers

D: Buste 2ème type à d - MAR TH D G HUNG BOH 

R AR AUS D BURG

R: AD USUM BELGII AUSTR 1750 main

De Mey 869 TTB 6,00 €

16 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse Liard 1750 Bruges

D: Buste 2ème type à d - MAR TH D G HUNG BOH 

R AR AUS D BURG

R: AD USUM BELGII AUSTR 1750 lion

TTB- 8,00 €

17 
Pay-Bas 

Autrichiens
Joseph II Double Liard 1789 Bruxelles

D: Buste à d - JOS II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1789 tête

De Mey 892 TTB 8,00 €

18 
Pay-Bas 

Autrichiens
Joseph II Liard 1788 Bruxelles

D: Buste à d - JOS II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1789 tête
De Mey 893 TTB- 5,00 €

19 
Etats Belges 

Unis
 Liard 1790 Bruxelles

D: Lion au bâton et chapeau de la liberté

R: AD USUM FOEDERATI BELGII 1790 tête
SUP 7,00 €

20 
Pay-Bas 

Autrichiens
Léopold II Double Liard 1790 Bruxelles

D: Buste à d - LEOP II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1791 tête

SUP- 25,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

21 
Pay-Bas 

Autrichiens
François II Double Liard 1793 Bruxelles

D: Buste à d - FRANC II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1793 tête

TTB+ 14,00 €

22 
Pay-Bas 

Autrichiens
François II Liard 1793 Bruxelles

D: Buste à d - LEOP II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1793 tête
TTB 7,00 €

23 
Pay-Bas 

Autrichiens
François II Liard 1793 Bruxelles

D: Buste à d - LEOP II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1793 tête
TTB 7,00 €

24 Liège Jean-Théodore Plaquette d'argent 1751 2,20gr
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1751

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
TTB 25,00 €

25 Liège Jean-Théodore Plaquette d'argent 1751 2,00gr
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1751

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
TTB- 20,00 €

26 Liège Jean-Théodore 4 LIARDS 1752
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1751
TTB- 25,00 €

27 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1751
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1751
TTB 10,00 €

28 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1751
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1751
TTB- 5,00 €

29 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1752
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B.M F.C L.H. 1752
TTB- 5,00 €

30 
Pays-Bas 

Autrichiens
Joseph II 1 liard 1788

D/JOS II. DG. RIM. DB

R/AD.USUM.BELGI.AUSTR. 1788
Bruxelles TTB 5,00 €

31 
Pays-Bas 

Autrichiens
Marie Thérèse 1 liard 1750

D/MT.GR.JMP.GH.BREG.AAD.BURG

R/AD.USUM.BELII.AUSTR. 1750
Bruges TTB 5,00 €

32 Russie Grivna d'argent petit lingot Ag
17e-18e 

Siècle
12,50gr!! Petit lingot d'argent Grivnas RARE! TTB 45,00 €

33 Russie Grivna d'argent petit lingot Ag
17e-18e 

Siècle
6,20gr!! Petit lingot d'argent Grivnas RARE! TTB 30,00 €

34 France Louis XV ECU d'argent 1741
D/ LVD XV DG - FR ET NAV REX  (D ET B LIÉS)

R/SIT. NOMEN. DOMINI - BENEDICTUM 1741
Atelier de PAU TTB- 50,00 €

35 France Louis XV ECU d'argent 1774
D/ LVD XV DG - FR ET NAV REX  (D ET B LIÉS)

R/SIT. NOMEN. DOMINI - BENEDICTUM 1774
Atelier de PAU TB+/TTB- 25,00 €

36 Nurenberg Lot de 3 jetons Laiton 17e Siècle 9,92gr Lot de 3 jetons en laiton à identifier A voir 5,00 €

37 France Louis XVI 30 Sols d'argent 1792 9,92gr
D/ LOUIS XVI ROI - DES FRANÇOIS. / 1792

R/REGNE - DE LA LOI / L'AN 4 DE LA / LIBERTÉ 
TTB- 55,00 €

38 France Louis XVI
Ecu 6 livres 

argent
1792 29,34gr

D/ LOUIS XVI ROI - DES FRANÇOIS. / 1792

R/REGNE - DE LA LOI / L'AN 4 DE LA / LIBERTÉ 
TTB 120,00 €

39 France Louis XVIII 5 francs argent 1814 24,85gr
D/ LOUIS XVIII ROI DE FRANCE  Buste habillé

R/ PIECE DE 5 FRANCS 1814 K
1er restauration TTB+ 200,00 €

40 France Louis XVIII Ae Un décime 1814 23,25gr
D/ L dans une couronne

R/ Un décime 1814 BB
TTB 70,00 €

41 France Louis XVI
2 sols "au 

faisceau"
1791 24,41gr

D/ LOUIS XVI ROI - DES FRANÇOIS. / 1791 BB

R/LA NATION LA - LOI LE ROI. MG / L'AN 3 DE 

LA LIBERTÉ

TB 30,00 €

42 France Louis XIV 10 Sols d'argent 1612 2,95gr
D/ LVD XIIII DG - FR ET NAV REX  1705

R/DOMINE. SALVVM MG FAC. REGEM. - L
TTB- 30,00 €

43 France Charles le chauve Denier Carolingien 840-864 1,58gr
D/ + CARLVS REX FR (S RÉTROGRADE) / Croix

R/+ MET+VLLO Monogramme (KAROLVS)
RARE! TTB 150,00 €

44 France Louis VII le Jeune Denier Carolingien 1137-1180 0,88gr
D/ LVDOVICVS REX FRA/OCN

R/+ PARISII CIVIS / Croix   (Cité de Paris)
Parisis  RARE! TTB- 40,00 €

45 France Louis XIV
Six deniers dits 

"Dardennes"
1710 cuivre

D/  LOVIS. XIIII. ROY. DE. FRANCE. ET. DE. NAV

R/SIX. DENIERS. DE. FRANCE MG 1710
A voir 5,00 €

46 France Louis XIII le juste
Quart d'écu 

d'argent
1618 9,28gr

D/ LVDOVICVS. XIII. D: G. FRANC. ET. NAVAR. 

RX

R/GRATIA. DEI. SVM. ID Q. SVM. 1618 / II II

TTB- 40,00 €

47 France 
HENRI IV LE 

GRAND

Quart d'écu 

d'argent
1599 9,33gr

D/HENRICVS.IIII. D.G.FRANC. E.NAVA. RX. 

(1599)

R/SIT. NOMEN. DOMINI.BENEDICTVM MM / II 

II

TTB- 40,00 €

48 France 
HENRI IV LE 

GRAND

Quart d'écu 

d'argent
1595 ? 9,48gr

D/HENRICVS.IIII. D.G.FRANC. E.NAVA. RX. 

(1595)

R/SIT. NOMEN. DOMINI.BENEDICTVM MM / II 

II

TTB- 40,00 €

49 France Charles X
Quart d'écu 

d'argent
1590 9,38gr

D/ CAROLVS. X. D. G. FRANC. REX MM 1590

R/SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. / II II
TTB- 40,00 €

50 PERSE Darius I - Xerxes II
Rare sicle 

d'argent
485-480BC 5,44gr

Sicle d'argent contremarqué d'étoiles, lune, carré 

creux,
ROYAUME ACHÉMÉNIDE TTB 40,00 €

51 PARTHE PHRAATES IV
Drachme 

d'argent
38BC-2AC 3,46g

D/ Buste de Phraates IV à gauche / Etoile et lune

R/Archer assis à droite sur un trône / Légende
TTB-/TTB+ 55,00 €

52 Autriche Joseph I
3 Kreuzer 

d'argent
1705-1711 1,44gr

D/  IOSEPHUS D G R I S A G H B R.

R/ARCHID AU DUX BUR ST. 1705 (G.B)
TTB/TTB+ 35,00 €

53 Autriche Leopold I
3 Kreuzer 

d'argent
1657-1705 1,44gr

D/  LEOPOLDVS. D. G. R. I. - (3) - S. A. G. H. B. REX

R/ARCHID AU DUX BUR ST. 1700 (F.N)
TTB 30,00 €

54 Angleterre Edouard IV ? Gros d'argent 1467-1468 1,35gr
D/ EDWARDVS D’GRA REX ANGL’Z FRANC D 

HYB                       
TTB- 30,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

55 Sicile/Messina Corrado I Denier 1250-1254 0,56gr D/  COИRADVS / Croix                       TTB- 20,00 €

56 Sicile/Messina Corradino de Svevia Denier 1254-1258 0,80gr D/  COИRADVS / Croix                       TB 10,00 €

57 Italie/Milan 1er république Grosso d'argent 1250-1310 2,69gr D/ SAMB ROSIVS   R/ MEDIOLANVM          Rognée sur le flanc TTB 50,00 €

58 Italie/Florence Andréa di Ruco Grosso Guelfo 1189-1532 2,79gr D/ DE TIBI FLORERE XPS FLORENTIA VERE   Trace de pliure TTB 55,00 €

59 Sicile/Messina Giacomo d'aragone Denier 1285-1367 2,55gr D/  + IA DEI GRA ARAGON SICL REX    Rare !! TTB 65,00 €

60 Italie / MILAN
Gian Galeazzo 

Visconti
Grosso d'argent 1395-1402 2,42gr

D/SM VENET LVDOV MANIN /DVX

R/SIT·T·XPE·DAT·Q·TV REGIS·ISTE·DVCA.
RARE!! TTB 75,00 €

61 Italie Doppia Savoia Poids monétaire Laiton
Poids pour les monnaies de Savoie et du Piémont de 

Charles Emmanuel III à Victor Amédée III (1755-

1790).

TTB+ 15,00 €

62 Italie Doppia Spagna Poids monétaire Laiton
Poids monétaire pour le quadruple réal d’Espagne 

appellé “doppia” ou “doblon”
TTB+ 10,00 €

63 Italie Doppia Spagna Poids monétaire Laiton
Poids monétaire pour le quadruple réal d’Espagne 

appellé “doppia” ou “doblon”
TTB+ 10,00 €

64 Italie Doppia Roma Poids monétaire Laiton
Poids monétaire pour la 1/2 doppia de Rome

Date : (XVIIe-XVIIIe siècles)
TTB+ 10,00 €

65 Italie Doppia Parma Poids monétaire Laiton Poids monétaire pour la  doppia de Parme TTB+ 10,00 €

66 Italie Doppia Sovrano Poids monétaire Laiton Poids monétaire pour le souverain du XIXe siècle TTB+ 10,00 €

67 Italie Doppia Genova Poids monétaire Laiton  Poids monétaire pour la pièce de 48 lires de Gênes TTB+ 10,00 €

68 France Balance de change 18e siècle Rare !
Balance de change numismatique du 18e Siècle 

présence d'un papier collé récapitulatif sur les 

poids des monnaies d'or européennes. (Coffret en bois)
TTB 120,00 €

69 Italie Balance de change
8 poids 

numismatiques
18e siècle Rare !

Balance de change numismatique du 18e Siècle            

+ 8 poids en laiton (2x doppia Spagna, 1x doppia 

Parma, 2x doppia Genova, 2x sovrano, 1x doppia 

Roma)

TTB- 160,00 €

70 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 2,57gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TTB+ 25,00 €

71 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 3,03gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TTB+ 25,00 €

72 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 1,88gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TTB 15,00 €

73 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 1,92gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TTB 15,00 €

74 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 1,87gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TTB- 10,00 €

75 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 1,57gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TB 5,00 €

76 Grèce Antique SARMATIA/OLBIA                         Dauphin en bronze 500-400BC 2,03gr
“pré-monnaie ” qui tenait lieu d’objet d’échange à 

l’époque où la monnaie ne s’était pas encore 

imposée. 

TB 5,00 €

77 Gaule Celtique  Rouelle en bronze 1er S BC Rouelle à 4 rayons  25,00 €

78 Turquie BAYEDZID II Akche d'argent 1447-1512 0,77gr
Empire Ottoman  D/ Légende Arabe R/ Légende 

Arabe
TTB+ 10,00 €

79 Turquie BAYEDZID II Akche d'argent 1447-1512 0,74gr
Empire Ottoman  D/ Légende Arabe R/ Légende 

Arabe
TTB+ 10,00 €

80 Turquie BAYEDZID II Akche d'argent 1447-1512 0,55gr
Empire Ottoman  D/ Légende Arabe R/ Légende 

Arabe
TTB- 5,00 €

81 Turquie BAYEDZID II Akche d'argent 1447-1512 0,72gr
Empire Ottoman  D/ Légende Arabe R/ Légende 

Arabe
TTB- 5,00 €

82 Turquie BAYEDZID II Lot de 3 Akche 1447-1512
Empire Ottoman  D/ Légende Arabe R/ Légende 

Arabe
TTB- 10,00 €

83 Rome antique CLAUDE Ier As de bronze 41-54AD
D/ TI CLAVDIVS CAESAR AVG PMTRP IMP

R/SC
TTB- 55,00 €

84 Rome antique Neron Rare aureus 54-68AD
RIC 33 

7,49gr

D/ NERO. CAESAR. AVG. IMP

R/PONTIF MAX -TRP VIII COSIIII. PP/EX SC / 

Mars debout en tenue militaire avec son bouclier,

Atelier de Lyon TTB- 2.300,00 €

85 Rome antique Neron Dupondius 54-68AD Ric412
D/ NERO CLAVD CAESAR AVG GERM PMTRP  IMP 

PP

R/VICTORIA AVGVSTI 

Atelier de Lyon TTB 160,00 €

86 Rome antique Neron As de bronze 54-68AD RIC 543
D/ IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR PPP

R/Victoire debout avec son bouclier SPQR
Atelier de Lyon TTB- 130,00 €

87 Rome antique Crispina Denier d'argent 183AD
D/ CRISPINA AVGVSTA

R/HILARITAS
TTB 95,00 €

88 Rome antique Otacilia Sévéra Rare antoninien 249AD Ric116b
D/ OTACIL SEVERA AVG

R/SAECVLARES AVGG /IIII / HIPPOPOTAME
TTB 130,00 €

89 République Romaine Famille anonyme AS Janiforme 211BC 33,74gr
D/ Tête de Janus

R/Proue du navire à droite
TTB 95,00 €

90 République Romaine VALERIA Denier d'argent 109-018BC
D/ Buste drappé de Victoria

 R/Mars debout / épi de blé / L.VALERI / FLACCI
TTB- 90,00 €

91 République Romaine FVRIA Denier d'argent 78BC
D/ Tête de Cérès / III VIR / BROCCHI

R/Chaise curule / L.FVRI / CN.F
TTB- 90,00 €

92 République Romaine VOLTEIA Denier d'argent 78BC
D/ Tête d'Hercule à droite

R/Sanglier / M.VOLTEI.M.F
TTB 130,00 €

93 République Romaine FVRIA Denier d'argent 119BC
D/ Tête de Janus / M.FORVI.L.F

R/PHILI
TTB 125,00 €

94 République Romaine CREPUSIA Denier d'argent 82BC
D/Tête d'Apollon à d

R/P. CREPUSI
TTB 120,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la (les) monnaie(s) que vous 

souhaitez acquérir avant le : 

 

SAMEDI 16 Septembre 2023 à 12h00 ! 

 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette vente, à savoir, Monsieur 

DimitriLAURENT.Envoyez,depréférence,unsmsau0474500137ou une-mail (courriel) 

àl’adressesuivante:francoise_beckers@msn.com. 

 

-Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront exposées. Vous pourrez le 

cas échéant retirer/modifier toute offre faite auparavant avant le début de la vente aux enchères. Vous pourrez 

participer aux enchères dans une vente au plus offrant, à partir de 10h00. 

-La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des limites que vous aurez données. 

-Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des éventuels frais d’expédition. 

 

IMPORTANT:SANS AUCUNE DIRECTIVE DE VOTRE PART,SI LES LOTS GAGNÉS NE SONT PAS 

RETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN 

VENTE ! 

 
 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

95 République Romaine CONSIDIA Denier d'argent 47BC
D/ Tête d'Apollon à droite

R/Chaise curule / C.CONSIDI /PAETI
TTB 125,00 €

96 République Romaine AEMILIA Denier d'argent 62BC
D/ Concorde voilée/ PAVLLVS LEPIDIVS 

CONCORDIA

R/ TER / PAVLLVS

TTB 125,00 €

97 République Romaine Famille anonyme Victoriat d'argent 214-215BC Rare !
D/ Tête de Jupiterà droite

R/Victoire/ trophée/ ROMA
Atelier Sicile TTB 70,00 €

98 République Romaine CLAVDIA Denier d'argent 42BC
D/Tête d'Apollon à d

R/P.CLAVDIVS - MF
TTB- 110,00 €

99 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 55,00 €

100 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 55,00 €

101 Sardaigne Carlo Felice 5 lires Ag 1826 Torino WC-C105.1 TTB- 65,00 €

102 Sardaigne Carlo Felice 6 lires Ag 1827 Gênes WC-C105.2 TTB- 55,00 €

103 Sardaigne Carlo Felice 7 lires Ag 1836 Gênes WC-C113.3 TTB- 38,00 €

104 Italie Republique 500 lires 1985 R Année etrustque KM.118 Proof 25,00 €

105 Suisse Confédération 1 franc 1940 B SUP 6,00 €

106 Gde-Bretagne Georges V 1/2 crown 1923 KM818.2 TB 4,00 €

107 Espagne Amadeo Ier 5 pesetas 1871 SD/M KM.666 TTB- 28,00 €

108 Suisse Confédération Médaille Ag 1976 Basel Flan Bruni 18,00 €

109 Italie Vitt. Emm II 5 lires 1878 R KM.8.4 TTB- 35,00 €

110 Mexique Estados Unidos 5 pesos 1953 Mexico Hidalgo KM.467 TTB+ 12,00 €

111 Venezuela Estados Unidos 5 Bolivares 1929 Simon Bolivar KM.24.2 TB+ 20,00 €

112 Venezuela Estados Unidos 5 Bolivares 1936 Simon Bolivar KM.24.2 TB+ 20,00 €

113 Nederland Juliana 10 Gulden 1970 Ag Pays Bas réssucités 1945-1970 SUP 10,00 €

114 Suisse Confédération 5 francs 1966 B KM.40 SUP 12,00 €

115 Bulgarie Boris III 100 Leva 1934 KM.500 TTB 12,00 €

116 Lettonie 5 Lati 1929 Milda KM.9 SUP 28,00 €

117 Bulgarie Boris III 100 Leva 1934 KM.45 TTB 7,00 €

118 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd  1650-1688

Ch.644

Dgs1107/1
TB 6,00 €

119 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.644

Dgs1107/1
TB 6,00 €

120 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.644

Dgs1107/1
TB

6,00 €

121 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.644

Dgs1107/3
TB

6,00 €

122 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.644

Dgs1107/3
TB

6,00 €

123 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.644

Dgs1107/3
TB

6,00 €

124 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.646

Dgs1107/4
TB

6,00 €

125 Liège
Maximilien Henri 

de Bav.
 Liard sd 1650-1688

Ch.646

Dgs1107/4
TB

6,00 €

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5398 followers... 

17.780 couvertures de publications. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 
 

 
 

02/09/2023 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

03/09/2023 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

03/09/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

03/09/2023 
Club des collectionneurs sonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rue Chanoine Scarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 ou collectionneurs.sonegiens@skynet.be 

03/09/2023 
Internationale Muntenbeurs - Verzamelaars Vereniging Tilburg vzw de 9 h à 15 h. 
Hotel 'De Druiventros', Bosscheweg 11, 5056 PP Berkel-Enschot (NL) 
Inl. Tel: 0031 6 51800052 - mail: muntenbeurs@gmail.com 

05/09/2023 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

08/09/2023 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue 
de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

10/09/2023 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). AEN Nivelles - XXIX Bourse Internationale 8.00 à 
14.00. Collège Sainte-Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 
493 

10/09/2023 
Numismatica Antwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De Cluyse 
Kerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

10/09/2023 
Wase Ruilclub Réunion mensuelle de 9 h à 12.00 h Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 
9111 Sint-Niklaas 

10/09/2023 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm) 

11/09/2023 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. Koningin Astridlaan 2 à Sint-Michiels. 

17/09/2023 
AEN Liège –Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège. De 8.30 h à 12 h. 
mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

17/09/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

24/09/2023 
Numismatica Alosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
Rerum Novarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

24/09/2023 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 

24/09/2023 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du 
Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 
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